

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию К.А. Вильнина «Межэтнический конфликт в Шри-Ланке: влияние на систему отношений в регионе Южной Азии», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития»

Диссертация К.А. Вильнина «Межэтнический конфликт в Шри-Ланке: влияние на систему отношений в регионе Южной Азии» выполнена в Центре евразийских исследований Института актуальных международных проблем Дипломатической академии МИД России. В ходе обучения К.А. Вильнин зарекомендовал себя как активный и трудолюбивый исследователь, сдал на «отлично» экзамены кандидатского минимума, подготовил и опубликовал несколько научных статей по разрабатываемой теме. Проходил стажировку в Департаменте операций по поддержанию мира Организации Объединенных Наций (Управление по делам органов обеспечения законности и безопасности), что значительно помогло при написании диссертации.

Диссертационная работа К.А. Вильнина посвящена исследованию чрезвычайно актуальной для современного мира проблемы. Соискатель, опираясь на материалы, многие из которых впервые вводятся в научный оборот, показывает, как сложная национально-этническая организация ланкийского общества дала «сбой», который имел следствием затяжной и кровавый конфликт, имеющий, по определению современных политологов, «ценностный» характер. Особенность «ценостных» конфликтов состоит в том, что рациональные способы воздействия на поведение противостоящих друг другу сторон оказываются недейственными и в силу глубинного (точнее, исторического) характера противоречий между враждующими этносами, и по причине мощной (опять-таки исторической) инерции подобных конфликтов.

Заслуга К.А. Вильнина, на мой взгляд, состоит не только в профессиональном подходе к анализу конкретного «ценостного» конфликта, но и

в «приложимости» логики авторского исследования к рассмотрению подобных проблемных ситуаций в других переходных обществах. Важно и то обстоятельство, что соискателю удалось сопряжение динамики политических конфликтов в Шри-Ланке с эволюцией системы межгосударственных отношений в регионе Южной Азии. К.А. Вильнин выразительно и доказательно описывает ланкийско-индийские и ланкийско-китайские двусторонние отношения, показывая при этом, насколько умело лидеры островного государства в своей политике используют противоречия между государствами-гигантами, т.е. «Слоном» и «Драконом».

Целесообразно отметить: выводы и заключения работы К.А. Вильнина были подтверждены политической практикой. Смена власти на острове в результате последних президентских выборов не привела к пересмотру внешнеполитического курса Шри-Ланки в отношении Поднебесной, на что всерьез рассчитывали в Дели.

Диссертационная работа К.А. Вильнина представляет собой самостоятельное и законченное исследование, которое вполне может быть представлено к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук на ученом совете при Дипломатической академии МИД России.

Научный руководитель
доктор исторических наук,
профессор, главный научный
сотрудник Центра евразийских
исследований Института актуальных
международных проблем
Дипломатической академии МИД России



А.Г. Володин

«13» апреля 2017 г.

Почтовый адрес: 119021, г. Москва,
ул. Остоженка 53/2, стр. 1

2

Подлинность руки
удостоверяю: 
Начальник Общего отдела
Дипломатической академии МИД России